Szamolasok a 2. témazard utan

amolas dolgozat utan

Témazaré utani feladatok
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Sz.1. Fém-nitrat oldhatésaga/100 g vizben

Vegyiilet 0.00 °C 20.0°C 50.0 °C 80.0°C 100 °C
PO(NO;3); 38.8 56.5 85.0 115 136
NaNO; 73.0 88.0 114 148 150
KNO; 13.3 31.6 85.5 169 246
m A KNO;3
ennek oldhatésaga nd legnagyobb mértékben a
hémérséklettel

ebbél kaphaté vissza a legtdbb s6

m Valasszunk ugyesen oldott anyag mennyiséget!
ha 85,5 g oldott anyagbdl készitlink oldatot 50°C-on
ekkor 100 g viz van mellette (185,5 g oldat)

a kivald sé az oldat és a oldott anyag mennyiségét
csokkenti, a viz mellette ugyanannyi marad (100 g)

" JEE
Folyatas 1. feladat

m Kivalik 85,5-13,3 = 72,2 g KNO3
72,2/85,5=0,8444
84,44 tdbmeg%-at kapjuk vissza a feloldott sonak.

m A feladatot keverési egyenlettel is megoldhatjuk:
0°C-on: 11.74 tdmeg%-os a telitett oldat
50°C-on: 46,09 témeg%-os
m Tth: van 100 g 50°C-on telitett oldatunk
kivalik x g KNO3
a kivalé s6 témeg%-a 100% (nem tartalmaz kristalyvizet)
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Folytatas 1. feladat

100-46,09—x~100:(100—x)~11,74
4609-100-x =1174-11,74-x
3435=288,26-x
x =38,92 g KNO, valik ki
Ez hany % —a a kiindulasi oldott anyagnak ?
38,92
46,09

-100 = 84,44 % —a valik ki a sdbnak
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1/b feladat: Ertelmezés
m Mi torténik?
40 g oldatot melegitiink fel 20° C-rél 80° C-ra
Kdzben feloldédik 60 g s6
Mivel az oldat témege éppen 100 g lett, ez a 80° C-on
telitett oldat toményebb, mint 60 témeg%
Melyik sé j6het széba, azaz, melyik s6 oldhatésaga
nagyobb 80° C-on, mint 60 témeg%?
m Csak KNO3 jOhet szbba.  50:C-on telitett oldatot kaptunk.
115g
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=0.535, azaz 53.5 g Pb(NOs), lenne.

=0.597. azaz 59.7 g NaNO; lenne.

= 0.628. azaz 62.8 g KNO; lenne.

"
1/b feladat

m Csak a KNOj esetén tébb az oldott anyag, mint
60 g
m 40 g oldat + 60 g s6
100 g oldat
benne 62,8 g s6
tehat 2,8 g so volt kezdetben a 40 g oldatban

2.8g - 60.0g

6.
A 20,0 °C-os oldat: =0.0700. azaz 7,00 témeg%-os volt.
40.0g
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Sz.2 Kristalyviztartalmui fém-nitrat

Kepletek: Me(NOz)2. MeO. Me(NO3)2 - xH20
Molaris témegek: M + 2 - 62 + 18x Me(NO3); - ¥H,0

M+2-62 Me(NOs:)2
M+16 MeO
o . . M+2.62 =
Az oldat dsszetételére felithato; —— = 0.5786
M+2-62+18x
. . i . M+16 .
A hevitési maradékra felirhato: =0.1572

M+2-62+18x
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Folytatas 2. feladat

M+2-62  0.5786

A két egyenlet eloszrva: - = . ebbél M = 24.3 g/mol
M+16 0.1572

A magnéziumrol van szo.
Valamelyik egyenletbe visszahelyettesitve: x = 6 — Mg(NO3z): - 6H:0

m De ,probalgatassal” is megoldhato:
Tegyuk fel, hogy 'n’ mol kristalyvizzel kristalyosodik a
fém-nitrat
A kristalyviz tomege: 18n g
A fém-nitrat tomege: M+124
Ha 57,86 témeg%-o0s az oldat, akkor benne 42,14
tébmeg% a viz témege
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Folytatas 2. feladat
18-n 42,14
M+124 57,86
18-n =(M+124)~O,7283
18-n=M-0,7283+90,31/-90,31
18-n-90,31=M-0,7283
18-1-90,31
0,7283
m a tort n<6 esetén negativ,
m n=6 esetén 24,4 g/mol  Valasz: Mg(NO3),*6 H,O
m n>6 esetén nincs ilyen fém

=0,7283

=M (oléris tdmeg)
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Sz.3 Kén-dioxid kibocsatas

m Kornyezetkarosité hatas:
savas esOk kialakulasa
Uveghazhatasu gaz, hozzajarul a globalis
felmelegedéshez
m Egyenlet:
2 HaS(g) + S0O:(g) = 35(sz) + 2 H2O(f)

m Reakciohé:

AH=2  AH(H20) — (2:-AH(H2S) + AcH(SO3) =
=(-2858)-2+20.6-2+296.8 =-234 kJ/mol
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Folytatas 3. feladat

m 1%-0s csOkkentés esetén
1%=831,3t=8,313*108g Ms0,=64,1 g/mol
8,313*108/64,1=1,3*107 mol
-234*1,3*107 mol=-3,04*10° kJ

m Kén keletkezése:
1 mol SO, 3 molS =3,9%10" mol S
*32,1 g/mol = 1,25*10° g = 1,25*10% tonna
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